Proyectos subvencionados a asociaciones en 2016
Proyecto: “Proyecto de Interculturalidad: video-clip”. AMPA Lamuza.
El proyecto consiste en la elaboración de una canción y el video-clip correspondiente, transmitiendo las experiencias y vivencias interculturales que las niñas y los niños comparten a diario entre si . Este vídeo será el motor de una campaña de sensibilización y concienciación a favor de la diversidad y en contra de actitudes racistas, potenciando y resaltando lo positivo y enriquecedor de la multiculturalidad.
Localización: Llodio. Se difundirá por la Cuadrilla de Aiala.
Subvención: 1.976,00 €.
 
 
Proyecto: “Elkarbizine - Cine para la convivencia”. Asociación Zinhezba.
Proyecto consistente en una muestra de cine itinerante dirigida a la población infantil, juvenil y familiar cuyos ejes temáticos son la diversidad, pluralidad y convivencia intercultural. La previsión es recorrer algunas de las cuadrillas de Álava con la muestra de cine (3 largometrajes, 16 talleres, 2 horas y media por taller) ofreciendo películas de calidad e interés temático seguidas de un pequeño cine fórum que posibilite la reflexión y profundización de los contenidos planteados.
Localización: Vitoria, Campezo, Zigoitia, Murguía, Llodio, Artziniega, Ayala y Okondo.
Subvención: 7.958,60 €
 
Proyecto: “Fortaleciendo Lazos IV”. Asociación ASVE – Solidaridad Vasco Ecuatoriana.
Este proyecto consiste en la ejecución de acciones enfocadas a una buena convivencia intercultural , consensuadas con personal político, técnico y agentes sociales , diseñadas a partir de los resultados del estudio presentado en el año 2015 sobre la convivencia en los municipios de Lanciego, Elciego y Yécora.
Dichas acciones serán las siguientes: “Un pueblo de colores”, “Documental intercultural”, “Cine-forum” y “Encuentro interactivo de buena vecindad”, dirigidas al ámbito educativo y al ámbito social.
Por otra parte, la entidad ha diseñado para este años una actividad denominada “Fortaleciendo redes” con la que tratará de establecer nuevos vínculos en otras poblaciones de la Rioja alavesa con el fin de conocer las realidades de otros municipios y plantearse trabajar en ellos.
Localización: Elciego, Lanciego y Yécora.
Subvención: 7.744,60 €
 
 
Proyecto: “Programa de mediación escolar para la gestión de conflictos interculturales en centros escolares del THA”. Asociación AMAPASE – Padres y Madres separadas de Álava.
Este programa tiene como objetivo abordar y mejorar la convivencia intercultural utilizando la mediación social como método de resolución de conflictos en los centros escolares de 3 municipios del territorio. Se realizarán 3 acciones en cada centro: 1.-taller de relaciones positivas y participación en la comunidad dirigido al alumnado, 2.- mediación socio-intercultural para la resolución y transformación de conflictos interculturales con las y los menores, 3.- formación en gestión positiva de conflictos para los y las profesionales de los centros y 4.- espacio de diversidad convivencial para padres, madres y profesionales de los centros.
Localización: Labastida, Labastida Ikastola y Elciego.
Subvención: 7.955,36 €
 
Proyecto: “Programa de sensibilización cultural - Somos iguales siendo diferentes”. Asociación de Animación Sociocultural IZEKI.
Proyecto educativo consistente en la realización de actividades de tutoría y lúdicas (juegos, talleres dinámicos, etc.) destinadas a población escolar de primaria y secundaria con el claro objetivo de promover actitudes de integración social y erradicar comportamientos que fomenten las injusticias sociales y la intolerancia a partir de un discurso positivo de la diversidad como elemento de aprendizaje, intercambio y crecimiento.
Localización: Oyón, Lapuebla y Laguardia y Labastida.
Subvención: 7.706,30 €
 
 
Proyecto: “Interculturalidad y convivencia a través de la comunicación interactiva y creativa en Álava”. Asociación Colombia Euskadi.
El proyecto consiste en la utilización de las nuevas tecnologías y redes sociales para trasladar procesos positivos de integración e interculturalidad en nuestra sociedad, permitiendo contribuir a la eliminación de estereotipos hacia la población extranjera y prevenir la generación de expresiones xenófobas y racistas. Se realizarán las siguientes acciones: dinamización y actualización del blog-digital de Radio Prisma y de su cuenta de Facebook, desarrollo de talleres de concienciación e interculturalidad e implementación de acciones públicas con chicos y chicas de 4 centros escolares de diferentes localidades de Álava.
Localización: Vitoria-Gasteiz (Instituto bachillerato Koldo Mitxelena y EPA Paula Freire), Labastida (IES Labastida), Agurain (Ikastola Lope de Larrea) y Murguia (IES Murguia).
Subvención: 7.945,00 €
 
 
Proyecto: “Kolorez kolore!”. Fundación ADRA.
Continuación del proyecto comenzado en el 2015 de creación de una revista intercultural que se distribuirá online y en papel, cuyo objetivo es sensibilizar y reducir los prejuicios y estereotipos sobre culturas coexistentes en Álava. El contenido de dicha revista será generado íntegramente por personas y entidades sociales del territorio, fomentándose la visibilización y empoderamiento de las mismas así como la sensibilización en la población lectora.
Localización: 17 localidades de las 7 cuadrillas de Álava.
Subvención: 3.697,40 €
 
 
Proyecto: “Repensar la diversidad cultural en clave de empoderamiento”. Cruz Roja en Álava.
Proyecto que tiene como objetivo general crear un espacio real y simbólico de reflexión crítica sobre la diversidad cultural en clave de empoderamiento entre la población joven y adolescente de la zona rural de Álava. Para ello se realizarán las siguientes actividades:
Dinámicas (sesiones) y cine-forum, concurso de cortos, creación y dinamización de un blg y jornada-encuentro.
Localización: Cuadrillas de Añana, Ayala, Campezo-Montaña alavesa, Laguardia-Rioja Alavesa, Llanada Alavesa y Zuia en los siguientes municipios: Amurrio, Arrazua-Ubarrundia; Campezo, Iruña de Oca, Laguardia, Llodio, Salvatierra, Zuia y Lapuebla de Labarca.
Subvención: 7.993,16 €
 
Proyecto: “I Semana intercultural del barrio de Salburua – SalburuKO LORE”. Salburua Burdinbide Auzo Elkartea.
El proyecto consiste en la realización por parte de esta asociación de vecinos y vecinas de unas Jornadas a lo largo de todo el año. Organizarán la II Semana Intercultural, como continuación de la realizada por primera vez el año pasado, Cine fórums, fiesta de navidad y fiesta del Ramadán, charlas, te-encuentros , todo ello con el fin de que el conocimiento mutuo de las diferentes culturas y orígenes se traduzca en una verdadera convivencia intercultural en este barrio joven y nuevo.
Localización: Vitoria-Gasteiz.
Subvención: 3.027,20 €
 
Proyecto: “Periodistas y ciudadanía del País Vasco contra los rumores xenófobos sobre las personas refugiadas”. Cear Euskadi.
Tras la realización en 2014 de la campaña con periodistas de prensa local contra la generación de corrientes de opinión pública más o menos xenófobas y la edición de una guía de recomendaciones dirigida a profesionales, y en 2015 la elaboración de un “Documental contra la Xenofobia” con presencia y participación de 25 periodistas de relevancia,, en el 2016 el proyecto se fundamenta en un conjunto de actividades centradas en diseñar y activar una campaña contra la xenofobia, haciendo especial hincapié en los rumores sobre las personas refugiadas. La otra especificidad de esta campaña respecto a las dos ediciones anteriores que conformaban la iniciativa “No te dejes enredar”, consiste en seleccionar líderes y lideresas de opinión del Pais Vasco relevantes que se preseten a difundir el mensaje antirumores entre la ciudadanía. El resultado final será una campaña compuesta por un videodocumental antirrumores y un plan de comunicación y difusión viral de este videodocumental.
Localización: Álava, Bizkaia y Gipuzkoa.
Subvención: 7.998,15 €
 
Proyecto: “Sensibilización y Convivencia Intercultural en centros escolares de Álava”. AGLE – Asociación Alavesa de Trabajo Social – Arabako Gizarte Laneko Elkartea.
El proyecto se centra en la realización de intervenciones de sensibilización, prevención y favorecimiento de la convivencia intercultural en centros escolares del territorio, tanto con el profesorado a través de sesiones informativas y de asesoramiento en cuestiones vinculadas a la interculturalidad y sus retos, como con el alumnado mediante talleres de 3 sesiones en el aula para trabajar de 1º a 6º de primaria el respeto, la tolerancia, el enriquecimiento de la diversidad, etc.
Localización: Amurrio, Artziniega, Lanciego y Agurain.
Subvención: 8.000,00 €.
 
Proyecto: “Garantizar el conocimiento sobre los fenómenos migratorios desde un enfoque de derechos con especial énfasis en la situación de las mujeres”. Asamblea de Cooperación por la Paz.
Con el fin de contribuir a garantizar el conocimiento de los fenómenos migratorios desde un enfoque de derechos y fomentar la interculturalidad y la convivencia pacífica en el municipio de Legutio, el proyecto presentado engloba tres bloques de actividades: -La realización de 6 talleres infantiles y juveniles que tratarán sobre el fomento del conocimiento de otras culturas destinados a niñas y niños de entre 6 y 16 años de forma lúdica. - La celebración de dos sesiones mediante técnicas artísticas basadas en el Teatro de la Oprimida. –Organización de un ciclo de varias charlas enmarcadas en la crisis actual de las personas refugiadas.
Localización: Legutio.
Subvención: 7.385,46 €.
 
Proyecto: “Dinamizando espacios para la convivencia intercultural en Oyón/Oion II”. Asociación Bitartean Jolasean - Entretanto Entretente.
El proyecto del 2016 es una continuación del desarrollado en el 2015.
A través de la Intervención Comunitaria Intercultural, se reforzarán los procesos de participación social y fortalecimiento comunitario en el municipio de Oyon, creando sinergias entre las asociaciones del municipio.
Dentro de este proceso de Intervención se detectarán los diferentes rumores xenófobos más significativos que circulan por el municipio para sensibilizar y favorecer el acercamiento y la empatía entre la ciudadanía . Además, para para favorecer el trabajo en red, se seguirá ampliando la guía de recursos de la cuadrilla y se seguirán difundiendo a través de la Newsletter las acciones de convivencia comunitaria que se generen.
Localización: Oyón-Oion.
Subvención: 8.000,00 €
 
 
Proyecto: “Oporrak elkarrekin”. Asociación de cooperación al desarrollo Arabako Bakelekua.
Durante los meses de verano 20 niñas y niños saharauis conviven en Zuhatzu Kuartango en una casa con monitoras y monitores. Estos menores se relacionan con las niñas y niños del pueblo. A través del proyecto “Oporrak elkarrekin” se quiere potenciar este encuentro en clave intercultural para aprovechar la oportunidad que ofrece la convivencia desde la infancia con personas procedentes de otras culturas y maneras de vivir.
También se pretende hacer una labor general de sensibilización sobre la situación de los campos de refugiados saharauis.
Localización: Zuatzu Kuartango.
Subvención: 5.534,65 €
 
 
Proyecto: “Interhorticulturalidad”. Asociación para la realización de talleres para la inserción socio-laboral, Casa de Iniciativas Zubia Gururatzen.
El proyecto consiste en relacionar las diferentes culturas compartiendo conocimientos de forma bilateral a través del cultivo y del consumo de plantas medicinales, culinarias, aromáticas y ornamentales. Se realizarán trabajos de agricultura ecológica intentando dar importancia a la Tierra y a las personas.
Localización: Abetxuko. Vitoria-Gasteiz
Subvención: 7.077, 12 €.
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