Proyectos subvencionados a ayuntamientos y cuadrillas en 2017
Proyecto: “Tejiendo vínculos (Líneas 1 y 2 y actividad complementaria)”. Ayuntamiento de Llodio
 
Es una iniciativa de intervención en el ámbito escolar para promover y reforzar habilidades de afrontamiento y superación de situaciones adversas, tanto en el alumnado de los cursos hacia los que va dirigido (Primer ciclo de Educación Primaria), como en sus familias.
Para reforzar lo aprendido en previas ediciones, han incorporado una actividad complementaria destinad a las familias de escolares de 3º y 4º de primaria que en su momento realizaron el programa.
Localización: CEIP de Lamuza, centro educativo en el que el 60% de la población escolar es de origen extranjero y en el que la convivencia intercultural merece una especial atención.
El proyecto da continuidad a la experiencia iniciada en el curso 2014/15 en dicho centro educativo.
Subvención: 8.000,00 €.
 
  
Proyecto: “Plan para la convivencia y la interculturalidad en Lantziego 2017”. Ayuntamiento de Lanciego
Programa para favorecer la convivencia entre la vecindad del municipio, tejiendo actividades en red lideradas y coordinadas conjuntamente desde el Ayuntamiento y la Ikastola del municipio (centro que cuenta con una dinamizadora intercultural), estableciendo un trabajo continuado a lo largo de todo el año. Cuenta también con la participación de la Asociación de mujeres Eulate y las madres de la Escuela de Padres y madres. Se plantean 4 bloques de actividad: programa dirigido al alumnado (juegos del mundo, cuentacuentos intercultural, video-fórum y tertulia dialógica), jornadas culturales dirigidas a la comunidad (charla de gastronomía con posterior degustación , ceremonia del té y realización de calendario) , la elaboración de un Cuento para la convivencia que sea un modelo de comportamiento para las criaturas, y elaboración de una viñeta intercultural (Taller de ilustración intercultural)) donde se refleje la experiencia de Lantziego Ikastola como centro que promueve la interculturalidad tanto dentro como fuera de sus límites físicos.
Como consecuencia de las experiencias de los años anteriores, el Dpto. de Educación ha elegido al centro escolar para ejercer de tutor en la formación “Partekatuz Ikasi” para fomentar cambios positivos en la convivencia.
Localización: Lanciego
Subvención: 3.825,00 €
 
 
Proyecto: “Urkabustaiz Hamaika Kolore”. Ayuntamiento de Urkabustaiz
Creación de espacios de diálogo y comunicación interculturales, que a través de charlas, exhibiciones de baile, proyección de películas, juego, música, taller de lectura, manualidades y diferentes actividades favorezca la interrelación y ahonden en el conocimiento de las diferentes culturas, con una especial atención a las mujeres y a la población infantil y juvenil . Se pretende además incidir en la formación y dinamización de redes formales y no formales, potenciando la comunicación entre la población en general y los agentes que actúan en el ámbito de la convivencia intercultural.
Localización: Urkabustaiz e Izarra. También se publicitarán las actividades en Zuia y en Kuartango.
Subvención: 3.660,00 €
 
  
Proyecto: “Programa de sensibilización Antirrumores “Visibilizando el Antirrumor”. Ayuntamiento de Agurain
Conjunto de acciones de sensibilización impulsadas por la red ciudadana Antirrumores de Agurain y lideradas por la Asociación Alai, como complemento al programa Antirrumores de la Llanada Alavesa. Las acciones irán dirigidas a visibilizar los rumores y explicar el origen de los mismos para poder combatirlos y crear un municipio libre de rumores xenófobos.
Localización: Agurain.
Subvención: 1.551,78 €.
  
 
Proyecto: “Lautadako Bizilagunak 2017: Por una convivencia entre culturas y sin rumores xenófobos”. Cuadrilla Llanada Alavesa
El proyecto presentado consiste en dar continuación a la estrategia Antirrumores que se desarrolló durante el año 2016 a través de CEAR- Euskadi, impulsar y consolidar dicha estrategia impulsando acciones (CreACCIONES) que surjan de la red ciudadana creada y ampliando la participación de más personas de los municipios. El principal objetivo de este proyecto es contrarrestar los estereotipos negativos, los tópicos y los falsos rumores que circulan sobre la inmigración y la diversidad cultural, que pueden derivar en actitudes discriminatorias y racistas y que dificultan la interacción y la convivencia en nuestra sociedad.
Localización: Cuadrilla de LA Llanada Alavesa: Agurain, Araia, Dulantzi y Zalduondo.
Subvención: 8.000,00 €
 
 
Proyecto: “Talleres para la Convivencia Intercultural”. Ayuntamiento de Ribera Baja
El programa consta de cuatro talleres dirigidos a la población adulta y enmarcados dentro de un plan de convivencia intercultural. Dichos talleres se realizarán en coordinación con Sartu y Cáritas.
Localización: Ribera Baja
Subvención: 1.179,00 €
 
  
Proyecto: “Sensibilización y lucha contra el racismo y la xenofobia en Campezo”. Ayuntamiento de Campezo
Desarrollo del segundo eje de sensibilización y lucha contra el racismo y la xenofobia del Plan Municipal de Convivencia Intercultural. Para ello se hará una campaña de sensibilización que incluirá diversas actividades, una formación con personal político, técnico y administrativo y un ciclo de campañas concretas apoyadas por acciones que visibilicen diferentes realidades.
Localización: Campezo (Juntas Administrativas: Antoñana, Oteo, Orbiso, Bujanda y Sta. Cruz de Campezo).
Subvención: 8.000,00 €
 
 
Proyecto: “II Plan para la convivencia y la interculturalidad en Oyón/Oion (2016-2019)”. Ayuntamiento de Oyón
Continuidad del II Plan de Convivencia del municipio con el que se pretende mejorar la cohesión social y fomentar la convivencia intercultural en el municipio. El programa incluye la continuación de la Mesa de Participación y la incorporación de una nueva mesa de ciudadanía que trabaje conjuntamente con el personal técnico desde donde se sigan generando espacios de encuentro y se impulsen acciones comunitarias.
Además, se creará un protocolo de acogida para las nuevas personas que se empadronen en el municipio en colaboración con las diferentes asociaciones.
Paralelamente se seguirá trabajando con la población infantil en espacios creativos que fomenten la convivencia en igualdad.
Localización: Oyón.
Subvención: 7.605,00 €
 
 
Proyecto: “XI Jornadas de Valdegovía para crecer en la interculturalidad. Programa intercultural de Valdegovía “La diáspora vasca (2ª parte)”. Ayuntamiento de Valdegovía
Continuación del programa Intercultural del 2016 en el que se eligió como eje argumental el tema de la diáspora vasca para centrar los Talleres Infantiles Interculturales de Teatro. El año anterior se centró en América y este año se hará en Europa, y se trata de percibir la emigración desde el punto de vista de la persona vasca que se va a otro lugar, entender sus dificultades, su capacidad de adaptación a una realidad diferente y el encuentro con otra cultura diferente.
Localización: Villanueva de Valdegovía
Subvención: 2.400,00 €
 
 
Proyecto: “Plan Convivencia Intercultural 2017-2020”. Ayuntamiento de Labastida
Tras la puesta en marcha de la Mesa para la Convivencia el proyecto consiste en el diseño del Plan de Convivencia 2017-2020 partiendo de un diagnóstico que incluirá el análisis de la diversidad cultural actual, los recursos y zonas de encuentro , formas de relación y los posibles factores de discriminación. Asimismo, se llevarán a cabo acciones destinadas a la normalización de la diversidad y mejora de la convivencia.
Localización: Labastida.
Subvención: 7.074,00 €
 
 
Proyecto: “Día de la Interculturalidad-Jornada de encuentro”. Ayuntamiento de Lapuebla de Labarca
El objetivo general del proyecto es crear un espacio real y simbólico de encuentro que permita la reflexión crítica acerca de la convivencia intercultural entre la población juvenil. A través de acciones de sensibilización en colaboración con otras entidades, se pretende generar un cambio en lo que se refiere a estereotipos y prejuicios sobre personas de origen cultural diferente.
Localización: Lapuebla de Labarca
Subvención: 1.082,25 €
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