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	   CONDICIONALIDAD: PRINCIPALES ASPECTOS A TENER EN CUENTA
	(SI SE NECESITA INFORMACIÓN MAS DETALLADA, SOLICITARLA EN LA OCA)

	
	


· USO SIGPAC: COMPROBAR QUE EL USO SIGPAC Y EL USO REAL QUE DE LA PARCELA SOBRE EL TERRENO ES EL MISMO. PARA PODER PEDIR UN CAMBIO DE USO DE PASTO PERMANENTE (PRADO PASTIZAL, PASTO ARBUSTIVO, PASTO CON ARBOLADO) A TIERRA ARABLE SERÁ IMPRESCINDIBLE PEDIR ANTES PERMISO AL SERVICIO DE MONTES ( contactar con el guarda de la zona).

· COEFICIENTE DE PASTOREO:, COMPROBAR QUE EL COEFICIENTE  DE PASTOREO MARCADO EN SIGPAC SE CORRESPONDE CON EL COEFICIENTE DE PASTOREO REAL SOBRE EL TERRENO. SI SE ESTIMA QUE LOS COEFICIENTES NO SE CORRESPONDEN, REALIZAR LABORES DE DESBROCES CONTROLADOS (CONSULTAR ANTES CON EL GUARDA) O BIEN SOLICITAR EL CAMBIO DE  USO SIGPAC / COEFICIENTE DE PASTOREO EN LA OCA.

· PENDIENTE (%): PENDIENTE MEDIA DEL RECINTO. CON PENDIENTES MAYORES AL 12% NO SE PODRÁ LABRAR CON VERTEDERA EN LA DIRECCIÓN DE LA MÁXIMA PENDIENTE PARCELAS CON CULTIVOS HERBÁCEOS. CON PENDIENTES MAYORES AL 15% NO SE PODRÁ LABRAR CON VERTEDERA EN LA DIRECCIÓN DE LA MÁXIMA PENDIENTE PARCELAS CON CULTIVOS LEÑOSOS. SE EXCEPTÚAN PARA TODOS LOS CULTIVOS LAS PARCELAS CON SUPERFICIE MENOR A 1 ha. Y AQUELLAS PARCELAS EN LAS QUE LA ANCHURA DE LA PARCELA EN SU PARTE MÁS ESTRECHA ES MENOR A 100 METROS. CASOS DUDOSOS CONSULTAR EN LA OCA.

· NO SE PUEDE ARRANCAR NINGÚN PÍE DE CULTIVO LEÑOSO (VIÑA, OLIVOS, ETC) EN RECINTOS CON PENDIENTE IGUAL O SUPERIOR AL 15%, SIN AUTORIZ.ACIÓN. SOLICITAR AUTORIZACIÓN EN LA OCA CORREPONDIENTE.
· ZONA VULNERABLE: SI LA PARCELA ESTÁ EN ZONA VULNERABLE SE DEBERÁ CUMPLIR EL PLAN DE ACTUACIÓN PARA DICHAS ZONAS. DEBIÉNDOSE TENER ESPECIAL PRECAUCIÓN CON LAS LIMITACIONES EXISTENTES EN CUANTO A LAS CANTIDADES MÁXIMAS DE NITRÓGENO QUE SE PUEDEN APLICAR PARA CADA CULTIVO, LAS ÉPOCAS DE APLICACIÓN Y LA PROXIMIDAD A LOS CAUCES DE AGUA. APLICABLE TANTO A FERTILIZANTES QUÍMICOS (ABONOS COMPUESTOS Y NITROGENADOS) COMO ORGÁNICOS (ESTIERCOL, PURIN…) .

· FRANJA DE PROTECCIÓN EN CAUCES DE AGUA: EN PARCELAS  EN LAS QUE SE DEBA DE RESPETAR UNA FRANJA DE PROTECCIÓN, ESTA SERÁ DE 3 METROS PARA LA APLICACIÓN DE FERTILIZANTES EN PARCELAS SITUDAS EN ZONAS VULNERABLES Y DE 1 METRO  EN PARCELAS SITUADAS EN ZONAS NO VULNERABLES. PARA LA APLICACIÓN DE FITOSANITARIOS ESTA FRANJA SERÁ COMO NORMA GENERAL DE 5 METROS EN TODAS LAS PARCELAS.EN ESTA FRANJA DE PROTECCIÓN, SEGÚN CADA CASO, NO SE PODRÁ APLICAR NINGÚN TIPO DE FERTILIZANTE NI FITOSANITRIOS EN NINGÚN MOMENTO DEL AÑO. EN ESTA FRANJA DE PROTECCIÓN SI SE PODRÁN REALIZAR LABORES MECÁNICAS SUPERFICIALES  DE MANTENIMIENTO, PASTOREO, SIEGA O DESBROCE, EN CUALQUIER PERIODO DEL AÑO Y LA SIEMBRA DE MEZCLAS DE FLORA SILVESTRE, SIEMPRE QUE EN LA FRANJA NO HAYA PRODUCCION AGRÍCOLA Y SE DISTINGA DE LA PRODUCCIÓN AGRÍCOLA.
· TODAS LAS EXPLOTACIONES DEBERÁN TENER INSCRITO SU EQUIPO DE TRATAMIENTOS FITOSANITARIOS EN EL ROMA Y DEBERÁN TENER A UNO DE SUS MIEMBROS INSCRITOS EN EL ROPO. DE NO SER ASÍ,  DEBERÁN JUSTIFICAR EL MODO EN EL QUE SE HACEN LOS TRATAMIENTOS FITOSANITARIOS EN SU EXPLOTACIÓN CON UN CONTRATO DE TRATAMIENTOS CON ALGUNA PERSONA QUE SÍ ESTÉ INSCRITA EN EL ROPO, POSEA CARNET DE NIVEL CUALIFICADO Y TENGA EL PULVERIZADOR INSCRITO EN EL ROMA.

· LA COLUMNA, ZONA ESPECÍFICA DE FITOS, INDICA EL TIPO DE ZONA EN LA QUE ESTÁ SITUADO CADA RECINTO DESDE EL PUNTO DE VISTA DE LA PELIGROSIDAD EN LA APLICACIÓN DE FITOSANITARIOS. (ESTE DATO SE PIDE EN EL CUADERNO DE CAMPO).

· TODAS LAS PARCELAS QUE SE RIEGEN DEBERÁN DISPONER DE LA CORRESPONDIENTE CONCESIÓN DE AGUA. LA CONCESIÓN SE PUEDE JUSTIFICAR CON EL CORRESPONDIENTE JUSTIFICANTE DE LA COMUNIDAD DE REGANTES O BIEN EN LOS CASO EN LOS QUE SE RIEGE DE POZOS O RÍOS CON LA CONCESIÓN DIRECTA DE LA CONFEDERACIÓN HIDROGRÁFICA DEL EBRO.

· LAS PARCELAS DECLARADAS DE BARBECHO DEBERÁN MANTENERSE LIMPIAS DE MALAS HIERBAS DURANTE TODO EL AÑO. ATENCIÓN, IMPRESCINDIBLE PARA PODER CUMPLIR EL GREENING. EN LOS RECINTOS QUE SE DECLAREN COMO BARBECHO PARA SIE (GREENING) NO PODRÁN APLICARSE FITOSANITARIOS. 
· LOS PASTOS PERMANENTES (PS, PA Y PR) CATALOGADAS COMO PASTOS MEDIOAMBIENTALMENTE SENSIBLES, NO SE PUEDEN ROTURAR NI RESEMBRAR. ÚNICMENTE SE PODRAN REALZIAR LABORES DE MANTENIMIENTO. 
· LOS PASTOS NO CATALOGADOS COMO MEDIOAMBIENTALMENTE SENSIBLES SI SE PODRÁN ROTURAR CON EL OPORTUNO PERMISO DEL GUARDA DE MONTES, ESTOS PASTOS TAMBIÉN SE PODRÁN RESEMBRAR SI SE DISPONE DE LA DOCUMENTACIÓN QUE LO JUSTIFIQUE (FACTURA DE COMPRA DE SEMILLA Y ANOTACIONES DE LAS LABORES EN EL CUADERNO DE CAMPO).
· CONSULTAR EN LA OCA LAS LIMITACIONES PARA APLICAR PURÍN MEDIANTE PLATO, ABANICO O CAÑON. LA PENDIENTE MEDIA DEL RECINTO, EL CULTIVO, LA PERTENENCIA DEL RECINTO A MUNICIPIOS CONSIDERADOS ZONAS DE MONTAÑA (ZAM) Y EL ENTERRADO DEL PURÍN EN EL MENOR PLAZO POSIBLE, CONDICIONARAN LAS APLICACIONES DE PURÍN MEDIANTE ESTOS SISTEMAS. 
· LOS ESTIÉRCOLES SÓLIDOS DEBERÁN ENTERRARSE TRAS SU APLICACIÓN EN EL  MENOR PLAZO DE TIEMPO POSIBLE (72H. SIEMPRE QUE LA SCONDICIONES METEOROLÓGICAS LO PERMITAN).

· LAS ZONAS DE PARCELAS UTILIZADAS PARA DEJAR MAQUINARIA, BOLAS, U OTROS UTENSILIOS PROPIOS DE LA ACTIVIDAD, DEBERÁN DECLARARSE COMO IMPRODUCTIVO TEMPORAL Y MANTENERSE EN BUENAS CONDICIONES DE ORDEN Y LIMPIEZA.
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